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巴中市司法局

关于对政协四届三次会议第56号提案

“关于加大法治力量向基层下沉的建议”

办理情况的回复
巴中市政协提案委：

巴中市政协四届三次会议提案建议第56号“关于加大法治力量向基层下沉的建议”收悉，我局高度重视。首先感谢您对“全市法治力量下基层工作”的重视、理解和支持，感谢您对全市司法行政工作的重视和支持。现将提案建议办理情况报告如下。

一、强化领导，明确工作责任

收到提案后，我局高度重视。一是制定了工作方案。下发了《巴中市司法局关于印发《巴中市司法局关于办理市政协四届三次会议提案建议意见的工作方案》的通知》，成立了议提案办理工作领导小组，确定了议提案办理牵头领导，主办科室和责任人员，细化了工作措施。二是强化了协作配合。作为主办单位，我们积极与市委政法委、市财政局、市残联等协办单位协调配合，积极对接，并向他们发了办理工作的函，督促他们认真履行相关职责，并回复函告办理情况。协办单位均结合实际，做了大量工作，并按要求回复了相关办理落实情况。三是注重了工作反馈。及时与提案人进行沟通、汇报，反馈提案办理进展情况。

二、对标建议，落实工作措施

（一）关于优化布局执法派出机构建设问题。市委市政府高度重视政法机构和队伍建设。市委书记办增斌出席市委政法工作会议，要求以深入推进依法治市为契机，全面推进网格化服务管理、深化矛盾纠纷多元化解机制，做到职能下移、力量下沉、资源下倾，进一步夯实基层基础。市委常委、政法委书记侯中文多次主持召开委务会、全委会、专题会研究法治力量下基层工作。一是强化机构设置。按照各级工作要求，根据巴中工作实际，目前，我市公安派出所、司法所均按一乡镇一所设立，但因人员保障、经费保障等因素，公安派出所在农村乡镇推行“中心派出所”，在非中心乡镇设立警务室，司法所按一乡镇一司法所设置，两所均开展了规范化建设，确保了机构、工作全覆盖。二是强化人员到位。强化了专项编制管理，基本实现满编运行；全市公安机关开展了“机关民警下基层上一线活动”，司法行政机关开展充实基层一线活动，确保了人往基层走、保障向基层倾、事在基层办，大大加强了基层基础力量。三是积极落实政府购买服务政策。近年来先后通过政府购买服务方式，分批次选聘了大量公安干警、司法行政辅助人员、法院辅助人员、综治网格员，极大地弥补了基层政法力量的不足。同时，结合司法改革体制要求，开展了人民陪审员的选聘工作，全市将于2022年前选聘490名人民陪审员，今年已选聘412名。

　　（二）关于建立向基层一线的要素保障机制。近年来，全市建立和完善了保障要素向基层一线倾斜的工作机制。按照事权与财权相一致原则，市县财政均加大了基层执法办案机构及人员经费的保障力度，并纳入部门年度预算。但因我市经济发展滞后，经费尚不能全额保障，难以全面满足工作的需要。一是落实了法律顾问经费。目前，随着全面依法治市工作的开展，农村基层法治建设的投入大大增加。全市基层法律顾问已经全覆盖，平昌县、南江县已将相关经费纳入县级财政预算保障，巴州区、恩阳区、经开区、通江县已纳入乡镇部门预算，保障了工作的正常开展。二是人民调解个案补贴正在落实中。市司法局已草拟了《全市人民调解经费管理办法》，正与财政局、多调解办等单位协商，并按程序上报审批，以在全市明确人民调解工作经费及个案补贴标准。其中南江县、平昌县已将人民调解个案补贴纳入了政府财政预算。三是全面落实从优待警相关措施政策。市委政法委印发了《关于深入推进政法队伍素质提升“六大工程”的实施意见》，以加强政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。加大了干部培训教育力度，编制了干部培训规划，干部实现了全员轮训，强化了重点岗位人员重点培训。建立了从基层选拔干部机制、政法干部职业救助机制、干部表彰激励机制，开展了优秀政法干警评选活动，调动了广大政法干警的积极性。

三、不断创新，提升工作实效
“法治力量向基层工作下沉工作”是一项系统性工作。今后，我们将积极争取领导的重视支持和关心，进一步强化党委领导、政府主体、部门主抓、社会协同的工作机制。我们将强化一乡镇一所（公安派出所、司法所）建设，建设规范化两所一庭机构，实现政法力量在基层落实落地，强化残疾人帮扶机构建设，确保工作全覆盖不延误；强化政府购买服务工作，建立健全聘任保障退出机制，弥补专编人员不足；强化干警的培训教育，科学编制规范规范，提升干警的职业化、专业化水平；建立健全激励机制，强化保障激励措施，提升基层工作积极性；创新工作方式方法，激发基层工作活力。从而全面提升法治力量向基层下沉工作成效。

再次感谢您对全市司法行政工作的重视、支持。

巴中市司法局
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